

Velkostatek:

celý rok 1923-4 vedeme neúspěšný boj za převodní železištní a hořetického velkostátek do českých rukou. Nabídka p. Kolmanna byla v této věci Ozeznkovým úřadem odmítnuta a státní faktický obhospodářování byly Křišťernickým refinérí. Išlo to mnoho práce a intervencí, než byly přeměněny úřady o těchto kvocier a proto bylo nadrženo provést na těchto statech pozemkovou reformu. Konečně bylo v červ 17 dvorů firmy Hille-Dittrichovyč koncepto „svazem nájemců a velkostatkářů“ za 12 milionů Kč a dvory budou pny na podzim r. 1924 rozděleny mezi české nechrázece. Tím snad bude našim menšinám kynouti lepší budoucnost.

u. a. -
1924

Rok 1924-5.

Oni ve čtvrtém roce trvání školy odejít není možno říci, že jsme žili klidnějším pospolitějším životem. Je to neustálý boj o skýnu chleba těch, kteří dají své dítě do české školy, je to boj o osamostatnění hospodářské chudých českých lidí. Přece však možno říci, že jest to rok do značné míry vítězný. V tomto roce vyplňuje se nám, vzácným porozuměním nejvyšších úřadů železničů, přání obsaditi hořetické nádraží českými zaměstnanci v čele s p. přednostou Prokšsem, čímž značně **Nádraží Hořetice.** posílena byla naše menšina v Hořeticích. Bylo to i konečné vyřešení pozemkové reformy na statech Hille-Dittrichovyč, tím, že tyto v celku zakoupil „svaz statkářů a nájemců“ a přidělil jednotlivé dvory svým členům - učerům. Tak dostali jsme **Pozemková reforma.** sem do Žizelic p. bratry Karla a Františka Řeháky, společné majitele dvora Žizelického a p. Karla Mazánka, majitele dvora hořetického. Doufáme, že tyto pánové pochopí správně potřeby naší menšiny a stanov se plně, o než bude možno opřít další rozkvět odejti české otázky.

Stejně tak je to rok, kdy konečně přistoupilo se ke stavbě školy a tato, **Stavba školy.** třebaže je pracováno velice zdouřavě, přece jen postoupila do takové míry, že bude možno snad na podzim r. 1925 se do této nové budovy přestěrovati. Hlavně byla realizována stavba veniikým vyprovádacím porem firmou stavitele Jo. Jána. Přes to však možno i v této zážce usnati veliké vítězství našel snad. Proto plně můžeme říci, že je rok 1924-5 pro nás rokem vítězným.

Žápis do školy konal se ve dnech 30. a 31. srpna 1924. Počátek vyčování **Počátek škol. roku.** pravidelného byl 1. září 1924. Trída umístěna byla pase v bývalém hostinci v čp. 45. Umístění toto bylo velice nevhodné, že nebylo tu možno vyjít na evičště, ba i místnost přílišnou vlhkostí byla nezdravá. Pomíčky pro nemožnost řádného uložení velice **Trpěly** touto plhkostí.

Škol učitelský byl složen stejně jako roku loňského: Správce školy František **Škol učitelský.**